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„Női karrier korhatár nélkül”/2 
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Magyar Női Karrierfejlesztési Szövetség (MNKSZ) számára a téma kiemelten fontos, mert az 

időskori elszegényedés a nőket súlyosabban érinti ezért a folyamatos a megoldások keresése 

hangsúlyt kap, erről szól a Gerontológia Napok 2024 keretében szervezett prezentációnk. 

Az esélyteremtés fontos szerepet játszik a szegénység csökkentésében. A tisztánlátás érdekében 

a szegénység mérésére többféle mutató használatos. Ezek a mutatók segítenek a szegénység 

különböző aspektusainak feltárásában és a célzott szociálpolitikai intézkedések 

megtervezésében. Ilyen mutató a jövedelmi szegénységi arány, az anyagi depriváció, a 

lakhatási szegénység, a szociális kirekesztettségi mutatók. Egyik mutató sem tud átfogó képet 
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adni a szegénység jelenségének egészéről, mert a jelenség többdimenziós. Abszolút és relatív, 

objektív és szubjektív szegénységi megközelítések fordulnak elő. Ugyanakkor 

a szegénység több tényezőre vezethető vissza, hiszen mind formájában, mind fajtájában 

teljesen eltérő lehet. Eltérő mutatókat használnak a szegénység kimutatására Európán kívül és 

Európában is. Az Európai Unióban egységes módszertan az elfogadott.   

A különféle szegénységekben közös az abból való kiemelkedés rugója az oktatás. 

Akik nem tanulnak egész életükben hátrányos helyzetbe kerülnek. 

Ezért kiemelt szempont, hogy a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók aránya ne növekedjen, 

hanem csökkenjen, vagyis a végzettség nélküli iskolaelhagyás csökkenjen az egész Európai 

Unióban így Magyarországon is. 

Magyarországon a nyugdíjasok egy részének szegénysége gyakran hosszú távon alakult ki, és 

több tényezőtől függ, mint például a korábbi foglalkoztatottság, az egészségi állapot, a lakhatási 

költségek és a szociális támogatások hiánya. 

Ez a probléma különösen súlyosan érinti azokat a nyugdíjasokat, akik korábban fizetett 

munkájukkal éltek, de a nyugdíjuk nem elegendő ahhoz, hogy fenntartsák a korábbi életmódot.  

Az oktatás kulcsfontossága a szegénység elleni küzdelemben és az esélyteremtésben. 

Hármas funkciója van a tudás átadása, a társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése és az 

esélyteremtés széles együttműködéssel.  

A nemzetközi szervezetek, az országok, így Magyarország stratégiát alkotnak a szegénység 

csökkentésére az esélyteremtés érdekében. 

A különböző területeken, például születéstől felnőttkorig, oktatástól foglalkoztatásig, a 

társadalmi befogadás és felzárkózás előmozdítását célozzák meg. 

Minden téren legyen az ifjúsági kérdés, foglalkoztatás, munkavállalás, vagy bármelyik 

korosztály esetében már 3 éves kortól a nyugdíjaskor után is kiemelten fontos az oktatás. 

Az oktatás és a folyamatos képzés lehetőséget ad a munkaerő számára, hogy jobb minőségű 

állásokat tölthessenek be, a jobb fizetéssel pedig a szociális helyzetük is jobbra fordul. 

Az idősek képzésével lehetőség nyílik, hogy aktívak maradjanak a munkaerőpiacon, vagy új 

karrierlehetőségeket találjanak, ami hozzájárulhat a gazdaság fejlődésükhöz. Az új ismeretek 

elsajátítása segíthet megelőzni az időskori mentális betegségeket. Egyidejűleg az idősek 

tanulása és képzése hozzájárulhat a közösség fejlődéséhez, hiszen tapasztalataikkal és 
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tudásukkal gazdagíthatják a közösségi életet, ugyanakkor pozitív hatással lehet az 

életminőségükre. 

Az idősek képzése tehát nemcsak az egyének számára nyújt előnyöket, hanem a társadalom 

egészére is pozitív hatással van. 

 


